

# 德国城市里的“拆弹部队”



对德国的年轻人来说,二战和纳粹是上辈人的事,早已远去。但是很多德国人无法接受的事实是,今天他们依然生活在炸弹上,因为二战时期的炸弹至今仍埋藏在德国各地。虽然每年德国人都要回收2000吨未爆炸的二战弹药,但要彻底清除,可能还需要几十年的时间。

二战时期盟军投下的大量炸弹,至今没被清除干净

## 密林深处的战场至今保持原样

2011年春天,在柏林以南45公里的勃兰登堡树林深处,爆破专家们聚集在一个半埋在土里的生锈圆柱体周围。爆破专家拉尔夫·基施尼克一眼就认出,这是法国制造的220毫米炮弹。基施尼克是一位德国老兵,曾在克罗地亚和索马里服役,经验丰富。他认为,这颗炸弹的保险丝非常不稳定,轻微的震动都有可能令其爆炸。

虽然基施尼克早已退役,但是他依然没有失去冒险的兴趣。所以45岁的他又加入了KMBD——这是一个德国政府下属的战争遗留

武器处理部门,主要负责挖掘和处理二战时期留下来的未爆炸的炸弹、地雷和其他军需品。

基施尼克和他的团队用金属探测器探测的正是二战末期最重要的战场温斯多夫。1945年4月下旬,苏联红军对德国国防军发起攻击,苏联红军的坦克和火箭炮消灭了成千上万的德国士兵。

直到2010年秋以前,位于密林深处的战场还保持着原样。不过2010年当地林业部门要砍伐一些林木,因此想到请基施尼克来清理这片地区。基施尼克的团队发现了很多锈迹斑斑的战争遗迹:手榴弹、子弹依然上膛的卡宾枪,还有佩剑。至于那颗法国生产的炮弹,基施尼克判断这是一战

时从法国缴获的,结果在二战最绝望的时刻用在了这里。

因为这颗炮弹太危险了,无法移动,基施尼克决定就地引爆。所有人都撤离到500米之外。拆弹专家按动按钮,几秒钟后,森林中传来巨大的爆炸声。

## 炸弹在博物馆和游乐场频频出现

德国平均每年回收2000吨未爆炸的弹药,提醒今天的德国人战争的残酷。这些爆炸物有西线战场上英美轰炸机投下的炸弹,也有两德统一后前苏联军事基地里遗留的弹药。德国经济高速发展之后,大兴土木,原东德地区也

发展起来,所以发现二战未爆炸物的新闻越来越多。

2009年4月,柏林博物馆修缮过程中发现了一个100多公斤重的炸弹,市中心因此戒严几个小时,总理默克尔不得不离开了自己的公寓,直到警报解除之后才能回家。

KMBD和其他拆弹部队的工作也越来越危险了。因为时间太久,这些弹药的引信变得越来越脆弱。2010年6月,在哥廷根一座游乐场的工地上,KMBD的专家们试图拆掉一颗重500公斤的炸弹的引信,结果意外爆炸,当场炸死了3名拆弹专家,6人重伤。

## 昔日军工之城仍“坐”在炸弹上

遗留炸弹最多的地方是奥拉宁堡,这里曾经是德国的战斗机制造厂、党卫队的军火库、去往东线的铁路枢纽,同时也是希特勒的原子弹研究基地。1944—1945年,盟军在此投下1万颗炸弹。几乎所有盟军炸弹都装备有延迟引信,换句话说,这些炸弹会在任何时间爆炸。美国人和英国人这么做是为了尽量延缓当地军事设施的恢复与重建工作。

自1991年以来,德国人使用英美军方提供的地图,已经清除了159颗未爆炸的炸弹,但是估计还有350~400颗炸弹埋在这个城市地下。要彻底清除这些隐患,仅靠这一代德国人很难完成。

唐荔/文 摘自《世界博览》

先睹为快



推荐指数  
★★★

## 午夜凶案

洛里·哈蒙兹曾是家乡小镇的选美皇后,为实现自己的明星梦,她抛下男友只身来到好莱坞,却被骗进入了色情电影行业。后来,她终于看透名利,毅然回到家乡,与儿时好友凯西开了一家小店。然而,过去的那段日子似乎是她永远无法摆脱的阴影。9年后的一天,她收到了一封恐吓信,信中警告她要抓紧时间祷告,请求主宽恕她的罪过。

其实,洛里也明白自己在邻居心目中的印象,收到第一封恐吓信之后,她原以为这只是有人在恶作剧,随手将信扔进了垃圾桶,但紧接着又收到了第二封信。

洛里终于相信有人要杀她。她想向警方求助,但现任治安官迈克就是被她抛弃的初恋男友。迈克认为这是她臆想出来的荒唐理由,目的是想与他重修旧好。不巧的是,好友凯西和丈夫外出度蜜月了,洛里走投无路……

这部精彩的悬疑小说,就刊登在2011年第3期的《译林》杂志上。

新阅读推荐



小区实景图



花园实景



小区实景图

终极置业 现房销售 买268m<sup>2</sup>用550m<sup>2</sup>

# 栖园特价联排别墅 价格低过河西公寓

## 内外皆春色,成就置业别墅梦想

昆曲《牡丹亭》中,一句“不到园林,怎知春色几何”,拉开了“一出华美戏曲的序幕”。人间四月天,清风白云之下,是典雅的栖园。小园香径,一路芳菲,枝头缀着淡雅的红,柔嫩的绿……两泓清泉,温软如玉,朱门微启,院里粉红的桃花温柔地笑着,雪白的樱花瓣落了一地。

更难能可贵的是,在栖园,每一座私家院落都有一个专属的装修方案,400多个花园无一雷同,私家院落与大气园林景观遥相呼应,内外皆风景。

## 名校之侧,实景现房,保值增值的最佳选择

作为南京城市别墅的代表,栖园拥有第一居所的必要元素和舒适别墅的第一特征:占据主城区的土地资源,拥有优美的自然环境。这一切都是其价值潜能的重要体现。

如今,栖园全部房源均为现房销售,即买即住,户型、景观均可现场实景感受,不仅大大降低了购房风险,而且节省了成本,增加了投资收益,而别墅的性价比由此得到了更高的体现。

而栖园毗邻南外仙林分校,让望子成龙的家长们尽享近水楼台之便利,一路之隔,对面就是学风馥郁的南外,住栖园,圆孩子一个上名校的梦,成为众多家长的共识。

## 增值空间多,买268m<sup>2</sup>用550m<sup>2</sup>

一套联排别墅,震撼的不是其本身稀缺性而推动的价值上升,而是在拥有它的那一刻,就已经完成了一次“值”的飞跃。从268m<sup>2</sup>到约550m<sup>2</sup>,在南京,这样的增值空间无出其右。

栖园的户型,一贯以超大增值空间而备受好评。联排别墅,购买面积为268m<sup>2</sup>,尽享多重赠送空间:

将近90m<sup>2</sup>、层高为2.4~2.6米的地下室完全赠送,一楼的近6米的挑高餐厅,近7米的挑高客厅,经过重新设计分割,空间再次提升。一楼的超大阳台、2~3层的观景露台、南阳台,以及顶层51m<sup>2</sup>的屋顶花园,实现了550m<sup>2</sup>的私家墅生活。

## 成熟配套,尽享都市时尚生活

栖园作为享誉南京楼市的“城市别墅”和第一居所,享有成熟生活配套。交通便利:文苑路、仙林大道环绕,地铁2号线就在家门口;教育资源得天独厚:南外就在小区对面,一路之隔,让孩子的未来赢在起跑线上;医疗保障:设置先进的仙林社区医院已开业,鼓楼医院仙林国际医院竣工在即。

购物休闲方面,有金鹰奥莱城、三叶湖。郊游踏青,栖园对面就是羊山森林公园,烟波浩渺的羊山湖,站在自家阳台便可望见……距离栖园步行仅5分钟的金鹰奥特莱斯商城,已盛大开业,云集世界名品,令仙林核心商业区锦上添花,购物人气更加旺盛。

贵宾专线:84363333